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Уважаемые руководители!

На основании письма Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 21.09.2021 № 02-01-82/10615, служебной записки Департамента образования Администрации города Екатеринбурга от 25.09.2020 
№ 5432/51/36.01-29 «Об этапах внедрения целевой модели наставничества 
в муниципальных общеобразовательных организациях» с целью диагностики результатов внедрения целевой модели наставничества, а также выявления эффективных практик наставничества Министерство образования и молодежной политики Свердловской области проводит мониторинг количественных и качественных показателей внедрения целевой модели наставничества 
в общеобразовательных организациях. Мониторинг проводится с целью оказания методической и организационной поддержки общеобразовательным организациям и развития проекта наставничества в Свердловской области.
С 01 декабря 2020 года все общеобразовательные организации приступили к реализации целевой модели наставничества.
[bookmark: _GoBack]Учитывая показатели эффективности внедрения целевой модели наставничества, утвержденные Распоряжением Министерства просвещения Российской Федерации от 25 декабря 2019 № Р-145, напоминаем, что доля вовлечения обучающихся и учителей-молодых специалистов общеобразовательных организаций в различные формы сопровождения и наставничества на начало 2021/2022 учебного года составляет не менее 30%. Целевой показатель реализации модели наставничества к 2024 году составляет 70% детей в возрасте от 10 до 19 лет и 10% детей в возрасте от 15 до 19 лет.
Руководителям общеобразовательных организаций необходимо:
- в срок до 01.10.2021 -  приказом назначить ответственного за предоставление информации по внедрению целевой модели наставничества;
- в срок до 04.10.2021 – актуализировать информацию о кураторах, ответственных за реализацию целевой модели наставничества в общеобразовательных организациях (утвердить кураторов приказом);
- в срок до 05.10.2021 – скорректировать разработанные дорожные карты по реализации целевой модели наставничества; актуализировать базы наставников и наставляемых; при необходимости скорректировать сформированные пары «наставник – наставляемый»;
- в срок до 05.10.2021 – разместить информацию о реализации целевой модели наставничества на официальных сайтах общеобразовательных организаций; 
- в срок до 10.10.2021 организовать информирование всех участников образовательных отношений, социальных партнеров о продолжении реализации целевой модели наставничества;
- в срок до 01.11.2021 – организовать обучение наставников, не прошедших обучение по реализации целевой модели наставничества; разработать индивидуальные планы, программы наставничества с учетом выбранной модели наставничества;
- в течение 2021/2022 учебного года сформировать базу лучших практик наставничества; провести внутренний мониторинг реализации эффективности программы наставничества
- в срок до 10.10.2021 представить информацию о количественных и качественных показателях внедрения целевой модели наставничества по ссылке:
https://docs.google.com/forms/d/168K3EsIVDVR8Ac6iHbzwzHB7fxAp-P0Br_3FUPabO3g/edit?usp=sharing. Форма предоставления информации прилагается.
Дополнительно сообщаем о том, что 30.09.2021 в 12:00 состоится ВКС с заместителями начальников (или специалистами) районных управлений образования, заместителями руководителей общеобразовательных организаций по вопросам реализации целевой модели наставничества и разъяснений по заполнению анкеты, а также по разработке дорожной карты ФГОС начального общего и основного общего образования. Подключение к конференции осуществляется на платформе Zoom по ссылке https://us02web.zoom.us/j/2316589157?pwd=bFpiWEFZZURNNDRFczdQbmhVWG5yZz09. Идентификатор конференции: 231 658 9157. Код доступа: 2At4Ci.
Прошу начальников районных управлений образований обеспечить контроль за направлением информации руководителями общеобразовательных организаций и реализацией целевой модели наставничества в соответствии с Распоряжением Министерства просвещения Российской Федерации от 25 декабря 2019 № Р-145.


	Приложение:
	   на 5 л. в 1 экз.
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