В Екатеринбурге сотрудники Госавтоинспекции устанавливают обстоятельства ДТП, в результате которого пострадал несовершеннолетний пешеход
Инцидент произошёл 13 октября 2024г. в 17:20 в г. Екатеринбурге, поселок Полеводство ул. Трактористов, 5
По предварительной информации, водитель, управляя автомашиной «HYUNDAI SANTA FE», двигаясь по ул. Трактористов в направлении ул. Березовой, допустил наезд на пешехода, который пересекал проезжую часть в неположенном месте, справа налево по ходу движения транспортного средства.
В результате ДТП 12-летняя девочка с различными травмами доставлена в ДГКБ № 9 г. Екатеринбурга.
Сотрудникам Госавтоинспекции мать пострадавшего ребенка пояснила, что в момент происшествия она находилась дома, дочь гуляла на улице, ребенок ей  пояснил, что отвлекся на игру и не заметил как шагнул на проезжую часть.
Сотрудниками полиции установлено, что автомашиной «HYUNDAI SANTA FE», управлял 37– летний мужчина житель г. Екатеринбурга, имеющий стаж вождения транспортными средствами 21 год, к административной ответственности за нарушение ПДД привлекался 3 раза. На месте ДТП мужчина прошел медицинское освидетельствование, состояние опьянения не установлено.
Водитель пояснил, что двигался по ул. Трактористов, со скоростью 30 км/ч, неожиданно для него с правой стороны, на дорогу выбежала девочка, он предпринял экстренное торможение, но наезда избежать не удалось.
На месте происшествия сотрудниками Госавтоинспекции проведены замеры, составлены процессуальные документы, установлены личности участников ДТП и обстоятельства происшествия.
По факту происшествия сотрудниками полиции будет проведено обследование образовательной организации, в которой обучается несовершеннолетняя на предмет обучения детей навыкам безопасного поведения на дороге, также материалы будут направлены в подразделение по делам несовершеннолетних и в территориальную комиссию по делам несовершеннолетних Чкаловского района г. Екатеринбурга.
Госавтоинспекция города Екатеринбурга призывает родителей регулярно вырабатывать у детей безопасные привычки: перед выходом на дорогу останавливаться, убеждаться в безопасности перехода, переходить дорогу строго в установленных местах.

